

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2025年2月11日 星期二 农历乙巳年正月十四 第5100期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5417期



TNMG

铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail: tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版



企业愿景

打人造企 世界共铜 冠发同展

TNMG

市委书记杨宏星到集团公司调研

本报讯 2月7日上午,市委书记杨宏星到集团公司铜冠产业技术研究院调研技术创新工作。集团公司党委书记、董事长龚华东,市委常委、秘书长马军,副市长杨如松陪同调研。

在铜冠产业技术研究院,杨宏星参观了真空冶金实验室、粉体材料实验室、分金间实验室等地。龚华东向

杨宏星详细介绍了铜冠产业技术研究院的科研创新工作,并向其展示了该中心的电解、检测设备。杨宏星对铜陵有色在智能制造、采选研究、矿山智能化建设方面所取得的成绩予以肯定。他指出,要加强技术创新研究,引领新质生产力发展,善用科技赋能传统优势产业改造升级,推动铜产业发展壮

大。希望铜冠产业技术研究院立足本职工作,为企业发展再接再厉,为我市经济高质量发展贡献铜陵有色力量。

铜冠产业技术研究院以产业链技术难题攻关、节能及环保技术研发与运用、智能(智慧厂矿)技术推广应用、铜基先进结构材料开发、产业前沿引领技术和共性关键性技术研发、成果转化转

化等为核心,提供基于铜铅锌资源采矿、选矿、冶炼、碳减排和碳转化、环保治理、新材料等产业前沿引领技术、共性关键性技术研发和开发服务,促进成果转化应用,突破产业技术瓶颈,为集团公司铜产业链高质量、绿色发展提供强大技术支撑。

本报见习记者 王慧玉

安第斯山下“年味”浓



1月底的厄瓜多尔正值雨季。驱车从厄瓜多尔第三大城市昆卡向南行驶,在安第斯山脉的雾霭中穿行约4个小时后,记者抵达位于该国南部萨莫拉-钦奇佩省通代梅镇的米拉多铜矿。

在欣赏了一路翠色之后,记者一进入铜矿矿区就撞上四处装点的“中国红”。道路两旁,红灯笼与中国结随风摇曳;树干枝条上,红黄彩灯有节奏地不停闪烁;建筑正门两侧挂着醒目的对联,窗上贴着风格各异的大红“福”字。米拉多铜矿由中国铜陵有色金属集团和中国铁建共同投资建设,2019年7月建成投产。铜矿副总裁朱钧告诉记者,每逢春节,总有不少中方员工因坚守岗位无法回家团聚,因此铜矿组织了共享年夜饭、烟火表演、春节晚会等特色活动,让大家即使远隔重洋也能感受到家的温情与年味。

今年的年夜饭是火锅。响亮的鞭炮声中,营区食堂被欢声笑语笼罩。热气腾腾的汤底咕嘟作响,大家举杯畅谈,互致问候。“年夜饭重在气氛,举杯共情,开怀畅谈。”在米拉多铜矿选矿厂工作的宋崇耀对记者说。春节晚会是米拉多铜矿的传统盛事。每逢大年夜,来自不同部门的中层员工便亮出“绝活”,或独立表演,或组团登场,共同为新春添彩。

在米拉多铜矿体育场内举行的晚会正式开始前,大屏幕播放了中国驻厄瓜多尔大使陈国友对米拉多铜矿全体员工的春节贺词。陈国友说,米拉多铜矿有力促进了驻在国经济发展、就业提升、民生改善,为中厄两国务实合作行稳致远、高水平共建“一带一路”作出了应有贡献。

晚会上,来自后勤保障部的外方员工表演了一段源于玻利维亚安第斯山区的战舞,舞姿灵动,鼓点激昂。接下来上演的“乔塔邦巴舞”则是厄瓜多尔北部乔塔山谷地区非裔社区的传统舞蹈。在吉他与鼓乐伴奏下,头顶水罐的舞者脚步灵活移动,身体随节奏摇摆。“表演者中有厄方残疾人,他们在筹备过程中付出巨大努力,只为在春晚舞台上以最佳状态展现本国文化魅力。”朱钧说。

米拉多铜矿是共建“一带一路”倡议在南美洲的标志性项目,也是厄瓜多尔规模最大的露天铜矿。今年7月,矿山二期扩建项目将建成投产,届时年采选矿石规模将由当前的2000万吨增至4620万吨。朱钧说,米拉多铜矿增产在促进两国经贸合作的同时,也将惠及铜矿周边地区乃至厄全国经济发展。

新年钟声敲响时,一朵朵绚丽的烟花次第绽放,将漆黑的夜空点缀得五彩斑斓,浓浓的年味弥漫开来。

新华社记者 廖思维

蒋培进到新闻中心调研

本报讯 2月8日上午,集团公司党委副书记蒋培进到新闻中心调研并召开座谈会。集团公司党委组织部、党委宣传部负责人等陪同。

会上,铜陵有色报社和铜陵有色电视台负责人分别汇报了2024年主要开展工作和下一步工作思路。

2024年,铜陵有色报社紧紧围绕“宣传铜陵有色成就,传播铜陵有色声音,讲好铜陵有色故事”的职责使命,极力展现铜陵有色对外的传播力和影响力,全年累计刊发报纸152期,约610

万字符。铜陵有色电视台根据集团公司党委总体部署和上级广电部门的要求,始终牢牢把握正确政治方向,唱响主旋律,打好主动仗,宣传正能量。全年“铜陵有色”官方账号在公众号平台推文992篇,阅读总数达104万次;视频号、抖音号平台发布短视频224条,总播放量达550.48万次。

蒋培进到新闻中心一年来的工作表示肯定,并提出三点要求。一是要坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向。要全面落实党中央、省委、

省国资委大政方针以及集团公司党委工作要求,持续提升新闻宣传工作水平,做好新时代新闻舆论监督工作,着力推进企业新闻宣传提质增效,确保各项决策部署落地生根、开花结果,为集团公司高质量发展提供坚强的思想保证和强大的精神力量。二是要围绕集团公司中心工作,聚焦重点领域,突出主旋律,弘扬正能量。明确宣传主题,丰富宣传内容,创新宣传形式,要深入挖掘正面典型,彰显企业特色,树立行业标杆,展现责任

担当。进一步统一思想、凝聚共识,共同营造良好的舆论氛围。三要结合集团公司实际,紧跟形势,特别关注企业生产经营、安全环保、科技创新、新质生产力以及高质量发展等核心领域,提升企业知名度和影响力。要规范管理,加强协同,锤炼队伍、提升能力,严格落实意识形态工作责任制,守牢意识形态阵地,激发宣传动力与活力,形成宣传合力,确保集团公司宣传工作高质量发展。

本报记者 陈幸欣

张家港联合铜业公司荣获江苏扬子江冶金工业园“产债贡献奖”

张家港市江冶金工业园“规模经济撑万亿、新兴产业促转型”新型工业化推进会上,张家港联合铜业公司荣获冶金工业园2024年度“产债贡献奖”。

近年来,该公司紧紧围绕“稳产能、满负荷、高效益、绿色化”的发展目标,积极抢抓市场机遇,主动适应市场变化,从高效组织生产、强化对标管理、推进改革创新、加快智能化改造等方面重点发力,打出高质量发展“组合拳”。去年,生产阴极铜28.72万吨,营业收入196.77亿元,实现扭亏为盈,为集团公司和地方经济发展做出了积极贡献。

该公司将围绕强链、延链、补链、发展相关产业的思路,坚持以智能转型赋能产业发展不动摇,加快推进“自动化、智能化、绿色化”升级改造步伐,坚定不移地走新型工业化发展道路,主动融入长三角一体化发展,努力拓展新的发展空间,着力打造“国内先进、行业一流”的现代化铜精炼企业。

通讯员 杨学文

铜冠铜箔公司获「安徽省优秀创新型企业」称号

铜冠铜箔公司始终坚持以科技创新作为企业发展的核心驱动力,建立了企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,科研成果不断涌现,产品科技含量快速提升,高端产品竞争力持续增强,产品体系日趋完善,科研实力和创新能力不断迈上新台阶。

近年来,针对国内电子铜箔产业发展亟待解决的“卡脖子”技术及产品,该公司自主研发了RTF电子铜箔、HVLP电子铜箔、锂电池用双面光极薄电子铜箔等十余项新产品,其中RTF和HVLP电子铜箔解决了国内5G铜箔材料及制造技术多项“卡脖子”难题,产品替代了进口,填补了国内空白,成为国内头部PCB和新能源产业链的铜箔材料核心供应商,极大地满足了国内市场对高阶铜箔产品的重大战略需求,为5G产业链的国产化和国内新能源产业贡献了力量。

该公司将在装备上锚定智能化发展方向,加快产业数字化升级,同时在产品上紧盯新能源、AI等高端市场,坚持以科技创新引领新质生产力发展,努力实现“十四五”完美收官。

通讯员 黄超



铜冠电工公司线材公司员工日前正在新生产线上生产无氧铜杆。线材公司把项目作为稳增长、强产业的重要抓手,积极推动产业升级。去年,该公司1.5万吨高纯无氧铜基新材料生产线完成建设并投产,进一步提升了市场竞争力。

本报记者 王红平 通讯员 岳莹 摄

新春开工干劲足

春节的喜庆氛围还未完全消散,铜冠建安钢构公司已奏响了新春奋进的激昂乐章。节后上班首日,公司里处处洋溢着蓬勃的干劲,每一位员工都迅速从假期模式切换到工作状态,全身心投入新一年的拼搏中。

走进生产车间,由多部门组建的联合排查小组正忙碌地穿梭其中,对生产区域展开了细致入微的“地毯式”隐患排查。现场,工作人员俯下身,仔细查看设备的每一处运转部件,眼睛紧紧盯着安全防护装置,不放过任何一处细微的磨损;消防设施前,检查人员熟练地拿起灭火器,查看压力指针是否在正常范围,轻轻晃动瓶身,确保灭火剂未出现沉淀。对于排查出的问题,他们立刻在本子上详细记录,随后

围在一起,认真商讨整改方案,明确责任人与整改期限,坚决不让任何一处隐患成为生产的“绊脚石”。同时,各施工现场,项目经理和一线安装人员也在对着施工图纸热烈讨论后续施工计划,为项目顺利推进精心谋划。

办公室同样是一片热火朝天的景象。虽然空气中还弥漫着淡淡的年味,但丝毫没有影响大家的工作热情。分管营销和技术的副经理余友斌被同事们团团围住,“余经理,这份清单报价我觉得还可以再优化下这部分。”“余经理,成本测算完成了,您帮忙把把关。”大家你一言我一语,眼神中透露出专注与期待。敲击键盘的声音、讨论工作的声音交织在一起,奏响了一曲忙碌而有序的工作交响乐。经

过假期的休整,员工们的脸上写满了自信与活力,他们以更加饱满的热情,力争夺取全年工作的开门红。

2024年,该公司全体员工团结一心、勇挑重担,圆满完成了各项任务目标。近年来,该公司不断优化管理体系,激发了员工的积极性,“我要干”的理念深入人心,人人都主动扛起责任,为公司发展贡献力量。

今年是“十四五”规划收官之年,该公司早已明确方向。该公司经理张友友表示,要聚焦问题和目标,主动出击,积极进取。全方位塑造“以效益论英雄、凭业绩定收入”的良好氛围,推动企业经营发展迈向新台阶。

通讯员 姚胜红

安徽港口物流公司:服务铜陵有色春节生产“不断档”

本报讯 农历除夕,当万家团圆,享受春节喜庆气氛之时,铜陵有色金属集团铜冠分公司厂区内,安徽港口物流金冠运输分公司的渣罐车、叉车、装载机灯光闪耀,正往返穿梭在各自的作业区域,为保证金冠铜业分公司的生产系统正常运行提供协力服务;装载着铜冠电工公司漆包线的物流车辆疾驶在往芜湖的高速路上。正月初一,在新春第一缕阳光的映照下,金冠港埠分公司、金城码头吊机铁臂挥舞,运

输廊道设备轰鸣,铜精砂卸船作业正有条不紊地进行……据统计,长假期间,该公司累计完成铜陵有色物流业务装运总量53.05万吨、码头吞吐量19.53万吨。

为了服务保障铜陵有色持续稳产高产,安徽港口物流公司把做好春节期间的物流服务作为展示服务意识和能力的“黄金时段”,统筹谋划、精准施策,压实责任、尽锐出战。该公司领导坚持每日带班巡查,现场督

导、协调和解决问题;职能部门各司其职,加强调度监测;各业务板块全面精准对接铜陵有色成员单位,研究制订物流服务方案和配套应急预案,确保与客户的生产需求同步;党员干部职工放弃与家人团聚,用“我在岗位迎新春”的实际行动,全力守护物流供应链的平稳运行,确保了客户的生产原料颗粒归仓和产品成品顺畅通达。

通讯员 汪开松



2月7日下午,安庆铜矿开展“贺新春”职工徒步走活动,约有300名职工参加。只见大家或三三两两或成群结队,迈着矫健的步伐,展现出“安铜人”健康、文明、积极向上的精神风貌。

通讯员 董明峰 摄



2月5日下午,铜冠(庐江)矿业公司在年后复工复产之际举办拔河比赛。现场各队激烈角逐,职工们紧握绳索、齐声呐喊,力量与团结尽显。

通讯员 胡婷婷 摄